

本地

广州化妆品产业规模全国居首

首届“广州国际美妆周”11月1日至5日举办

新快报讯 记者黄闻禹报道 18日，广州市政府新闻办举行发布会，广州市市场监管局副局长丁力介绍，首届“广州国际美妆周”将于11月1日至5日举办。本次活动由广东省药品监管局和广州市人民政府共同主办，广州市市场监管局和相关区政府联合承办。“国际美妆周”活动在白云区设立主会场，在海珠、黄埔、花都、从化4个区设立分会场，实现全市联动。

广州化妆品注册备案数占全国60%

丁力表示，广州化妆品产业实力雄厚，工业产值超过1000个亿，产业规模约占全国的55%，位居全国第一。

截至目前，广州持证化妆品生产企业有1877家，占全国总量的34%；化妆品注册备案数量占全国的60%。广州全市已形成白云区的“白云美湾”、黄埔区的“南方美谷”、花都区的“中国美

都”、从化区的“湾区美谷”等4个优势突出的化妆品产业集群，以及白云新城、天河路、北京路、琶洲、上下九、长隆万博等6个化妆品消费商圈。

尤其是白云区，经过30多年的发展，已成为全国规模最大的化妆品产业基地。全区现有持证化妆品生产企业近1300家，约占广州三分之二、全省二分之一、全国四分之一，有效备案产品近40万个，占全市的4/7，全国的1/3强，还有化妆品商贸企业4200多家，形成了国内最大的化妆品专业市场。

今年年初，广州市政府办公厅印发《关于推动化妆品产业高质量发展的实施意见》，提出构建化妆品全产业链高质量发展格局，培育一批领军企业和知名品牌，把广州打造成为集总部经济、产品研发、智能制造、市场营销、文化传播为一体的全球化妆品制造中心和消费中心，成为享誉全球的“国际美湾”。

发布《广州化妆品产业规划报告》

为全面展示广州化妆品行业地位，促进化妆品产业高质量发展，助力“千年商都”打造享誉全球的“国际美湾”，首届“广州国际美妆周”首日将在广州白云国际会堂举办化妆品高质量发展大会，广州市政府将发布《广州化妆品产业规划报告》；广东省药品监管局将公布首届广东省优质化妆品“粤妆甄品”的评选结果。

大会还搭建产学研交流平台，邀请业内专家围绕原料创新与皮肤科学、包装设计与国际潮流、品牌智造与金融资本、品牌出海与全球化等业界普遍关切的问题，共商广州化妆品高质量发展大计。值得关注的还有，大会将发布《美妆产业白皮书》，深度分析广州化妆品行业的现状基础、风险机遇以及破局之策，为化妆品行业高质量发展提供指导与参考。

新增3大热门养老服务功能 “穗好办”APP关爱版上线

新快报讯 记者王彤 通讯员穗政数宣报道 “穗好办”APP关爱版上线一周啦！近期，关爱版新上线了3个养老服务功能，包括公办养老机构入住轮候申请、家庭养老床位入住申请、居家适老化改造申请。

据悉，公办养老机构轮候通道按照优先次序分为特殊保障通道、优先轮候通道和普通轮候通道。

家庭养老床位的建立系依托养老服务组织、护理站，为老年人的居住环境和生活空间进行必要的适老化和智能化家居改造，在家中设置具备机构化服务功能的床位，根据其意愿和需求提供照料护理服务。家庭养老床位收费标准由服务机构自主定价，明码标价、主动公示，并在服务协议中明确，根据老年人的照顾需求评估等级及服务内容，服务价格也有所差异。而居家适老化改造则是结合老年人身体状况、家庭环境和实际需求等情况，重点解决老年人居家生活基本需要，为老年人营造无障碍、安全、整洁的居住环境。

市民若要申请上述服务，可在各大应用市场搜索下载“穗好办”APP，在“穗好办”APP首页，点击右上角“关爱版”图标，在首页下方点击相应的图标即可进入申请办理。

79件非遗主题雕塑 首次集体亮相

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道 18日，由广州市文化广电旅游局、广东省美术家协会主办，广州雕塑院承办、广州市文化馆协办的“‘塑’说非遗——广州雕塑院主题雕塑展”亮相广州市文化馆翰墨园。

本次展览是广州雕塑院非遗主题雕塑创作成果的首次集体亮相，共展出雕塑作品79件，包括65件架上雕塑和14件户外雕塑，涵盖“民间文学”“传统音乐”“传统舞蹈”“传统戏剧”“曲艺”“传统体育、游艺与杂技”“传统美术”“传统技艺”“民俗”9大非遗门类的32个项目，分为“溯广府文脉”“粤韵展风采”“武艺见真章”三个单元进行展示。这些作品不仅反映出广州非遗资源的丰富多样性，也拓展了非遗文化传播和展示场景，弘扬了非遗文化的当代价值，是探索非遗弥新之路的生动实践。

据悉，10月21日和10月29日将在展览现场分别开展纸鸢制作和轻黏土创作两场公教活动，以雕塑为媒，以艺术为眼，以展览为平台，让非遗文化“活”起来。



2023首届广东建筑业高质量发展论坛成功举办

新快报讯 记者农艳芳报道 10月18日，“精细高效 智能建造”2023首届广东建筑业高质量发展论坛在深圳宝安区举办。广东省住房和城乡建设厅一级巡视员蔡瀛到会致辞。中国工程院院士陈湘生等专家学者发表了精彩演讲和经验分享。

本届论坛由广东省住房和城乡建设厅指导，羊城晚报报业集团、中国建筑第三工程局有限公司主办，广东建设报社、深圳建筑业协会、中建三局第一建设工程有限责任公司承办，广东省建筑业协会协办。深圳市宝安区政府党组成员、副区长沈金章，羊城晚报报业集团（羊城晚报）党委委员、副社长赖家彦，中建三局副总经理兼南方分局局长樊涛生也出席了会议并致辞，深圳福

田区原一级巡视员、深圳市法学会副会长、市决策咨询委员会委员李振河参加论坛启动仪式。广东地级市住建局领导和相关科室负责人、市建筑业协会负责人、建筑企业代表等200多人参加论坛。

在主题演讲环节，中国工程院院士、俄罗斯工程院外籍院士、深圳大学土木与交通工程学院院长陈湘生以《中国内地基础设施发展现状与思考》为主题发表演讲。他表示，中国内地基础设施建设正在从大规模建设走向绿色、减碳、韧性建设，尤其是绿色和近零碳排放能源利用方面正在引领世界能源利用发展模式的转变。

在经验交流环节，曾指挥建设三个项目获得鲁班奖的正高级工程师、深圳市地方领军人才、深圳建工

集团副总裁刘杨，为论坛带来主题为《加强质量精细化管理，打造过程精品工程》的演讲。华南理工大学土木工程系教授、博士生导师、智能建造专业负责人胡楠以《建筑业高质量发展背景下的科研创新与人才培养》为主题作了演讲交流。

在论坛对话环节，胡楠等专家学者与企业代表围绕建筑行业热点话题展开对话交流，进一步审视行业现状、共话未来趋势、挖掘发展潜力，共同探讨广东建筑业高质量发展的路径。

当天下午，与会嘉宾参观了由中建三局科技厂房建设公司承建的深圳润微科技产业园，观摩体验该项目实行工程全生命周期管理，在数字化、智能化、BIM、绿色建造等方面的成功实践。

汕汕高铁汕尾至汕头南段联调联试工作全面铺开

新快报讯 记者许力夫 通讯员蔡震 张楚宏报道 18日上午，一列高速铁路综合检测列车从汕尾站开往汕头南站（见右图），标志着汕汕高铁汕尾至汕头南段正式进入动态检测阶段，线路联调联试工作全面铺开。

汕汕高铁线路全长162.3公里，本次联调联试的先行段为汕尾至汕头南段，线路长度142.5公里，起点位于汕头市汕头南站，终点位于汕头市汕尾站，其中桥梁47座、隧道13座、路

基长度21公里，桥隧比84.9%，设计速度350公里/小时，共设汕头南站、潮南站、惠来站、陆丰东站、陆丰南站5座车站，均为新建站。汕汕高铁建成通车后将在汕尾站连接今年9月26日通车的广汕高铁，广州至汕头实现“350时速高铁”，比现在的列车运行速度要快上不少。

汕汕高铁将与广汕高铁、漳汕高铁、福厦漳高铁、温福高铁、甬台温高铁共同构成国家东南沿海高铁通道的甬

广高铁，途经广东、福建、浙江三省15个城市，是连接珠三角城市群和长三角城市群的重要纽带。开通运营后将进一步完善国家“八纵八横”高速铁路网主通道之一的沿海通道网结构，对沿线城市融入湾区、连接华东提供了重要通道，对促进地区高质量发展，方便群众出行、优化营商环境、推动产业发展，助力乡村振兴，具有十分重要的意义。

